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此次国培，所有学员积极参与，克服很多现实苦难，以极高的热情全心地投入到学习中。大家以思考的姿态，满怀求知的渴望，进行了课程内容的学习、论坛的交流和日志的撰写，提交了令人耳目一新的作业和教学设计。为你们点赞！
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  中班语言活动《啪啦啪啦嘭》教学设计及反思

提交者：朱啊香 提交时间：2019-06-04 12:28:35

一、教学设计

   《3-6岁儿童学习与发展指南》提出应通过多种活动扩展幼儿的生活经验，丰富语言的内容，增强理解和表达能力，应在生活情境中引幼儿自然而然地产生对科学的兴趣。在我们的周围，到处都有植物，有些是长在地面上的，有些是长在地底下的。虽然幼儿可能经常会接触到这些东西，但很少会去思考这些东西是长在什么地方的。故事《啪啦啪啦嘭》故事情节简单但非常的有趣，主要围绕小鼹鼠找新家这根主线，利用“啪啦啪啦——嘭”这一声音为线索，让孩子们一步步了解地底下的各种不同的植物，共同探索奇妙的植物世界。在活动中，根据小鼹鼠找家时发出的“啪啦啪啦—嘭”的声音中，让孩子们通过游戏、学说“啪啦啪啦—嘭”，小鼹鼠在地底下碰到了什么？”中发展幼儿的语言表达能力及理解能力，同时感受到活动的有趣性。

二、活动目标

1.通过小鼹鼠找家发出的“啪啦啪啦——砰”的声音线索中，了解并学会讲述地底下生长的各种不同的植物名字。

2.尝试大胆地在集体面前表述自己的观察与想象。

3.在有趣的情境故事引导下，体会浓浓的说话氛围。

三、活动准备

1.PPT课件。

2.实物：红薯、马铃薯、花生、萝卜、胡萝卜、芋艿等若干个。

3.纸箱一个。

四、活动过程

（一）听一听：认识不同声音。

1.今天，朱老师带来了几只喇叭（课件）什么颜色的？ 

2.这个喇叭里面藏着好听的声音。想先来听听哪只喇叭的声音

（1）那先来听听黄色喇叭发出的声音(火车声)

（2）耳朵真灵！刚才黄色喇叭发出什么声音？学给我听听。刚才发出的声音是师什么样的？（卡擦卡擦，呜……火车的汽笛声。）做过火车吗？坐过火车到哪里去？

3.（蓝色喇叭）哎呀！那这只喇叭里藏着什么声音呢？ 

（1）啪啦啪啦砰——是什么声音呢？

说一说：故事中的精彩。

（二）小鼹鼠搬家的原因： 

1．先来认识一下故事里可爱的小动物。（第一张幻灯片）

2．它是谁？（幼儿自由说）

（1）唉！这个小动物很可爱，它在跟我们玩捉迷藏呢，露出一个小脑袋，猜猜它是谁？（你觉得它是谁）

（2）它到底是谁？出来吧！让我们认识一下你。一起告诉我它是谁？对了，这是一只可爱的小鼹鼠。

3.知道小鼹鼠的家住在哪里吗？这就是小鼹鼠的家，它的家住在地底下。

4.哇！有一天，天上下起了大大的雨，地面上积满了水。然后，这个水就滴滴答答、滴滴答答地漏到了地底下小鼹鼠的家里。

  提问：你从哪里看到小鼹鼠的家漏水了？（你走过去指给朱老师看看。对！这说明雨下的很大，水都积起来了，叫“积水”。 

5.你们看小鼹鼠在干什么？（它拿着家里的瓶瓶罐罐在接水。）

6.小结：家里都是水，小鼹鼠这个家被水淹了，它不能再住下去了。小鼹鼠准备去找一个新的家.

(三）小鼹鼠找新家：

1.小鼹鼠出发了（幻灯片）

（1）啪啦啪啦，啪啦啪啦，小鼹鼠在地底下干嘛？ 

（2）小朋友都知道地底下是黑黑的，它挖的时候会发出什么声音？挖着挖着，你觉得他撞到了什么？地底下有什么呢？

（3）到底撞到了什么呢？（朱老师把它撞到的东西拿给你们看看。（红薯）

（4）对了，这个东西是长在地底下的，小鼹鼠啪啦啪啦，砰！撞上去了，一看这是什么呀？小鼹鼠张开大嘴巴“啊呜，真甜……，原来是个香喷喷的红薯呀。

2．小鼹鼠又继续向前找家了。

（1）啪啦啪啦，啪啦啪啦，嘭！你从哪里看出这是一个萝卜？

（2）你们看的真仔细，萝卜的下面长着一根小小细细的尾巴。谁能告诉我，萝卜长在哪里的？ 

（3）原来啊，地底下长着好多好吃的东西，除了红薯、萝卜，猜猜小鼹鼠啪啦啪啦啦，嘭！还会撞到什么？ 

（4）小结：好！孩子们刚才讲的有的是长在地底下，小鼹鼠会嘭！的一声撞到，但有些是长在地面上、长在树上的，小鼹鼠能砰到吗？

（四）小鼹鼠认识更多的植物。

1．小鼹鼠在地底下啪啦啪啦，还会砰到什么呢？我们用手来做只小鼹鼠，到地底下啪啦啪啦钻一钻，猜猜会碰到谁？（谁愿意来当小鼹鼠？） 

2．我们来帮他说一说：啪啦啪啦，嘭！（幼儿出示实物）

（1）哦！原来花生也长在地底下的。

（2）啪啦啪啦……砰！碰到谁了？胡萝卜长在哪里的？

（3）啪啦啪啦砰！是什么？（红薯）看来地底下红薯长了好多啊。

（4）啪啦啪啦砰！——芋头也是长在地底下的。

3.小鼹鼠啪啦啪啦找自己的新家，没想到能嘭到这么多长在地底下的好吃的东西。小鼹鼠你有继续往前啪啦啪啦，……看！他摸到一只大萝卜！咦？小鼹鼠你看，已经挖了一条长长地地洞了。突然，他听到对面也有啪啦啪啦的声音，是谁也在挖山洞呢？ 噢！原来又是一只小鼹鼠也在挖山洞找新家呢！两个好朋友见面会说什么呢？ 

游戏：幼儿扮演小鼹鼠去地底下寻找食物。

五、活动反思

1.《啪啦啪啦嘭》是一个中班语言活动，通过故事的层层深入与开展，让幼儿了解长在地底下各种不同的植物。利用“啪啦啪啦嘭”的声音线索，幼儿共同探索奇妙的植物世界，符合中班上学期幼儿的年龄特点。整个活动，我用夸张的教学手法，吸引幼儿的眼球，调动孩子的积极性，获得很好的教学效果。

2.目标中“了解并学会地底下生长的不同的植物名称”，对整个活动来说有点宽泛。在“了解”与“讲述”两者中适当选其一。

3.准备充分、合理。比如萝卜、花生、红薯等都是实物。幼儿一下就知道地下有什么,具体形象明了。

4．在中间的环节，有一个问题“为什么这是一个萝卜”？我回应太牵强：有一个须。事前我要预设答案，比如“白白的······”我的引导也有欠妥当，比如：孩子猜测碰到了什么？苹果，我就反问：苹果是在地底下的吗？这一环节的问答，直接反对，会打击幼儿的积极性，我可采取迂回的手段，可设置一个悬念，让孩子猜测，等一下大家一起去探索答案的结果。这样既能保护幼儿弱小的心理，也能调动他们回答的积极性。



信息技术在美术活动中的运用

提交者：吴世贞 提交时间：2019-05-28 13:00:07

   本月主题“秋天”在我班如火如荼的开展着，孩子们园里园外的寻找着秋天，收集着秋天，但请孩子们回忆秋天时总是那么的不顺利，似乎有什么话想说却又时时戛然而止。当老师给予提示后，孩子们却又能说上一些有关的内容；而在看到一些老师抓拍的活动照片时，又能情绪高涨的聊上更多。本周家长半日活动我班将开展亲子美术活动“树叶拼贴画”，活动中需要孩子们去回忆我寻找的秋天以及辨别树叶的种类等，根据已有经验孩子们对于简单、枯燥的问答回忆是没有成效的。而计算机辅助教学是当代先进的电子教学技术，在教学中它的灵活性和易操作性及其所具备的多功能性，它生动灵活，能够增强幼儿学习的积极性，促进幼儿与教学内容的直接交流；它直观仿真，能够增强幼儿学习的创造性，拓宽幼儿的形象思维和语言表达能力；其画面可塑性，能够增强幼儿学习的目的性，潜移默化地对幼儿贯穿教育，提高幼儿的审美素质。并且它还能够增强幼儿学习的有效性，因此我将计算机辅助教学与美工活动相结合。
事件：
一、创设情境，引出主题
1.播放孩子们捡落叶时的视频，引起幼儿兴趣
师：你们在干什么，你捡的是什么落叶？
2．出示PPT树叶(加上飘下来的动画形象)
师：他是什么样的，像什么？
小结：生活中的树叶是各种各样的，有的像小姑娘的裙子、有的像一座小船、有的像小动物的脸·······
分析：
组织教学活动导入非常重要，利用计算机多媒体课件导入课题，播放孩子们捡树叶时欢快的情景，使幼儿能很快地参与到活动中，成为活动的主体。导入以播放视频像是看电影一样直观的帮助小朋友回忆捡落叶这件事，以及在视频中也能获得一些捡落叶时和自己有关的一些信息。这样对于下一环节有了很大的帮助，也给爸爸妈妈看到了孩子们平时在园的活动。
二、借行想象，树叶拼贴
1、出示范例
师：银杏叶像什么？
幼：像裙子（出示有关银杏叶制作裙子的范例图）
2、根据孩子的回答，现场利用多媒体制作
师：这个像什么？（利用计算机，现成拼贴树叶贴画）
3、播放范例，配音乐
师：老师这里还有很多用各种树叶拼贴出来的画，我们一起来欣赏一下吧。
分析：
在课件中制作了一个翻页按钮，并给它配上了欢快的音乐，即方便教师自己操作也使课件变得生动有趣。于是课件画面既可以按顺序出现，也可以根据幼儿的回答作任意选择、重复或停顿，这样大大提高了教学的灵活性，而利用计算机制作树叶拼贴画，减少了找树叶、贴树叶这些等待时间，避免孩子们出现等待后的消极情绪，将以保存在计算机中的树叶点击出来然后配上路径，进行树叶组合运用既快又有趣的方法，使其出现一副孩子们想象中的图片，以简洁、明快的方式使整个活动的重点就顺势慢慢铺展开了……有利于教师发挥课堂应变能力，激发幼儿主动学习的积极性。
三、分组进行操作，教师适时指导。
要求幼儿和父母大胆想象动手创造
分析：
   我们准备了丰富多样的材料，亲子操作活动中，我把屏幕切换到主页，目的是让孩子们有想象空间，有自己的发挥余地，不会依样画葫芦。与此同时我还配上了轻松欢快的音乐，创设了一个完全放松的情境，使孩子们能尽快投入到创作当中。
四、评价、相互欣赏作品
1、说一说你们拼贴的是什么，运用了那些树叶
2、邀请你的爸爸或者妈妈一起和你的作品合个影
3、游戏（播放音乐）：扫树叶

[image: image5.png]



截至7月9日15：25我班学习情况统计如下：
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大部分老师已完成学习任务，到今天为止，有13位老师未提交研修作业，有25位老师未提交研修成果，希望这些老师能重视！
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研修学习截止时间为7月10日，请学员们勿忘记！
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转载与共勉
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1．强化一种行为，收获一种习惯,反思一种习惯,收获一种意识,实践一种意识,收获一种能力。-----题记
2．问题是思维的开始。

3．知识与技能是载体，过程与方法是桥梁，情感态度与价值观是升华。

4．在以儒家文化为逻辑的历次改朝换代中，很多现象，如阉人使之成为太监，建立的严密的人文社会层级结构，和家族伦理结构，自上而下，强者具有绝对的资源支配权和情感道德解释权，这和蜜蜂的社会活动方式何其相似，我想这绝对不是偶然的巧合。

5．如果老祖宗的东西不是用来评论甚至推翻的，则“发展”两字就绝不会存在于“世界文明”的任何一个民族的字典里.而后代人所能干的唯一的事情,是一起光着屁股给神仙看,给上帝看.

6．当初若不是西方的坚船利炮将帝国轰毁，全民也只会如蝼蚁一般在一次又一次的皇朝动乱的血海中翻滚。

7．对现代世界的无情无义，我有着命运一般的了解。但是，我的生命似乎就是为了反抗这种现代的逻辑，反抗交换和算计的逻辑。就像从来不懂得交换和拒绝交换似的，不懂得中国文化里的“人情世故”。无论我的人生多么失败，我也不愿意接受这个无情无义的世界。

8．我认为人类文明的进程有两条线索，一条线索是权力------对有限资源的争斗和掠夺形式，另一条线索是文化----传承和构建与世界有效沟通的方式。权力的本义在于霸占和征服，而文化的本义在于传承和共享。两千多年以前，以法家为代表权谋术，以及以儒家为代表的奉承强者的识时务的阿谀术，在汉武帝和董仲舒们的奴役和奉承之中实现了权力和文化的狼狈为奸，直至今日。而人类世界的另一个角落，他们冲破了巴士底狱，通过文艺复兴，通过对自然规律的探索，彰显了科技对社会推动的革命性力量，构建了科学的文化体系和精神，更好的阐释了生命的价值，演绎了社会成员参与、共享和尊严的社会意义，实现了文化和权力的相互制约和监督。象征，万物如一。按照我对物理规律的理解，正如最近两百年的人类历史所显现的那样，已发现的物理规律里或者即将被发现的物理规律里应该一定蕴含了人类构建和谐社会所需要的理性思维参照，蕴含了人类与世界的有效沟通方式。而绝对不能到以儒家为代表的强者制定的说教式的所谓的中国传统文化经典结论里寻找参照。

9．教育是传承人类与世界有效沟通方式的活动，同时教育也是构建人类于世界有效沟通方式的过程。教育是人类自我挑战的活动，也是生命个体自我挑战的过程。教育是使人的生命增值的过程，更是为学生开示参与、共享和尊严的生命价值的过程。

10．在中国的社会交往中，我们无一例外地，说假话，互相吹捧，信势旦旦要相互捍卫，才可能有生存和发展的一丝机会。当我们一旦必须通过互相吹捧，信势旦旦要相互捍卫才能生存时候,那么我们无论以多么高尚的面目出现，也改变不了我们懦弱且蝇营勾苟的阴暗本性，当我们一旦必须通过相互歌功颂德来凸现某某‘永远正确’才能发展的时候，实在是体现了我们文化奴才的本相。那样的话，其实我们只不过是一群文化盗墓贼而已。

11．中国的孔夫子们无端地偶然地让文化和权利互相勾结,狼狈为奸,开启了中国人无休止的奴才一般的命运。

12．难道孔夫子们的仁义道德都错了吗，难道要大家都做无情无义的人吗。我想道德应该是人类在长期的交往中总结出来的互利共生的生   存智慧。我们的行为有利于人的互利共生法则才是道德的。当道德成为一旦成为教条，就必然成为强势力者和资源控制者愚弄大家的工具，历史上许许多多指鹿为马的悲剧,都是以爱和道德的名义，才有可能瞒天过海，成为事实的。

[image: image12.jpg])
¢ <Y
LeuEENEE




[image: image1.jpg]ES 3

ez, ¥R,

LR, WMz,
$HEL, 3 32

¥



[image: image13.jpg]


